



案例

泰兴科创园：返乡创业人员的新热土

农民工创立创业园

泰兴特色农业科技创业园（以下简称“泰兴科创园”）位于祥云县刘厂镇刘厂村，始建于2015年3月，占地面积3108亩。泰兴科创园依托祥云泰兴农业科技开发有限责任公司，打造了集蔬菜种植、生产、管理、冷链物流、包装销售于一体的创业孵化平台，帮助广大创业者实现梦想。

泰兴科创园的故事要从创始人朱红青说起。1994年，朱红青高中毕业后，选择外出务工，从打零工到逐渐承包一些工程，赚到了人生的“第一桶金”。在外务工时，朱红青一直关注着家乡的蔬菜种植行业，他认为，家乡的种植方式过于传统，而现代设施农业将是未来农业发展的方向。于是，2012年2月，朱红青拿出务工时的所有积蓄，注册成立了祥云泰兴农业科技开发有限责任公司。

流转土地、建设大棚，公司成立第一年，朱红青效仿昆明周边较为成熟的蔬菜种植公司，从绿叶菜到茄果类，每个蔬菜种类都种了一些。但由于种植品种多而杂，缺乏清晰定位和技术团队支撑，产品销售渠道不畅等因素，朱红青种植一季蔬菜就亏损了几十万元。吃一堑长一智。朱红青决心从技术和市场入手，继续在蔬菜种植领域“精耕细作”。

通过与农科部门合作，朱红青从昆明请来技术员，组建了自己的技术团队。在市场拓展方面，公司利用祥云区域生产种植绿叶菜的优势，有效填补了当时滇西8个州（市）没有本地大型绿叶菜供应商的空白。